

供暖前夕，热力公司在忙啥？

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉



随着我市室外温度走低，供暖期临近，近期供暖问题备受市民关注。供暖前夕，热力公司工作人员都在忙啥？11月8日，牡丹晚报全媒体记者前往菏泽永恒热力有限公司进行实地探访。



加大巡查力度，确保管网安全稳定

在菏泽永恒热力有限公司智慧热网调度中心，几名工作人员实时监控着供回水温度、循环泵、补水泵等运行参数。据菏泽永恒热力有限公司技术工程部主任任永辉介绍，智慧热网调度系统每天可以根据天气情况计算整个热网需要的热量，然后通过自动调配，按需分配给每个小区，使每个小区都能达到舒适温度。整个热网的热量供应是随着天气变化而变化的，居民室内温度不会受到影响，即使遇到极寒天气，照样可以“室外寒风凛冽，室内温暖如春”。

据介绍，目前，菏泽永恒热力有限公司已经对热源全部检修完毕，主管网、一网系统注水已经完成，目前处于冷循环状态。“水在管道内冷循环一段时间，有利于管道内空气的排出，对供暖时的升温加压有一定好处。”任永辉说。

2021—2022年供暖季，公司预计服务小区和单位达410个，供热建档面积1600万平方米，缴费面积超950万平方米，完成一、二级管网维修项

米，供热登记用户有望超过16万户，实际采暖用户接近9万户。为全面提高供热服务质量，菏泽永恒热力有限公司采取多种措施。自9月下旬，运营管理各部开始对小区陆续进行打压试水，同步开展二级换热系统检查维修。目前，小区换热站已全部试压完毕，从换热站到进入小区住户的管网内全部注满水，做好了供暖前的准备工作，随时可以增温加压。“工作人员正抓紧时间为新缴费用户开启阀门，调试站内通讯设施，不断加大一网、二网的巡查力度。”任永辉说，所有管网注满水后，很容易发生泄漏，加大巡查力度查找漏水点，及时进行抢修，确保随时供暖。

任永辉介绍，为进一步提高管网安全性与稳定性，根据过往经验，公司今年继续采取“冬病夏治、提早预防”的工作措施，针对已建成的一、二级管网，进行全面维修消缺。截至目前，公司已投资500余万元，完成一、二级管网维修项

目240项，更换老旧入户阀门2.7万个，确保供暖季管网系统安全平稳运行。

在中央檀府小区泵房内，机器轰鸣，菏泽永恒热力有限公司运营管理三部部长管考华正忙碌着。他告诉记者，目前小区管网处于冷循环状态，主管网热水进入换热器之后把二网的水进行加热，然后循环至业主家里。

据悉，中央檀府小区只是菏泽永恒热力有限公司今年新扩充的小区供暖接入点的其中一个。今年，该公司扩充了中央檀府、中北新都心、翡翠公园等20个小区供暖接入点，并全部纳入智慧供热系统，目前，已经完成智慧热网系统的通讯调试、维护工作，各项数据正在陆续接入中，确保供暖初期尽快实现管网平衡。

目前，菏泽永恒热力已全面完成具备供暖条件小区的打压试水工作，近期将按照时间节点，有序对管网升压，并逐步升温。



热源首站逐步增温加压

“管网内的水先从我们这里进行加热，将水温加热至八九十度以后进入主管网，然后经过换热站换热，最后进入到千家万户……”当日在菏泽永恒热力有限公司热网首站的国家能源菏泽发电有限公司内，该公司负责热网首站技术、设备运行的李伟向记者介绍，暖气是如何输送到用户家中的。

“目前，管网内水已经注满，循环泵已经开启，处于冷循环状态，具备了随时加热的条件，只等热力公司通知，即可投入蒸汽进行加热。”李伟说，水循环的流量、温度都在这里完成，供暖开启时，将会有专人进行24小时值守。

据悉，国家能源菏泽发电有限公司成立了保供暖、保供电工作领导小组，从设备管理、运行管理、供热调度、燃料调运等方面制定了工作措施，确保供暖季期间，保供暖、保供、保民生。

“我们做足了准备，随时可以供热，上周进行了应急演练，提高了紧急事件应急处置能力，确保供热系统安全可靠运行。”李伟说，热源首站投入蒸汽开始加热后，12个小时后辖区内用户家中能够“热”起来。11月15日，我市将开启今冬供暖，为了确保用户家中能够“热”起来，11月13日，热源首站将逐步增温加压。

我市居民职工门诊慢特病报销范围分别扩大到40种和30种

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 11月8日，市委副书记、市长张伦到市医保服务大厅，就市政府2021年民生实事项目落实情况进行专题调研。牡丹晚报全媒体记者了解到，作为2021年10项民生实事之一，我市居民、职工门诊慢特病报销范围，目前已分别扩大到40种和30种。

在市医保服务大厅，张伦实地察看了大厅整体软硬件设置和服务窗口人员配备情况，听取了医保部门关于居民、职工门诊慢

特病扩面工程，以及省级医保服务大厅标准化示范窗口建设的汇报，并现场了解医保服务大厅综合柜员制、可视化医保便民服务站等相关工作。

在各办事窗口，张伦不时驻足询问，与工作人员进行交谈，详细了解群众办事的有关情况，询问经办流程、办理时限和日均业务量，以及便民服务设施等方面情况，就进一步优化办事流程、提升服务效能等方面提出了要求。调研中，张伦现场观看了可视服

务系统为群众办理慢性病和异地门诊报销事项的现场操作，对医保系统打造“可视化”便民服务工作表示肯定。

菏泽市医保服务大厅启用于2020年7月，大厅共设有5个功能区，其中，1至6号窗口为业务办理区，为了方便群众办事，全面实行了综合柜员制，办事群众在任何一个业务窗口，都可以办理参保登记、转移接续、门诊慢特病、异地转诊备案等30余项业务。今年一月份，市医保服务大厅被

评为全省医保服务大厅标准化示范窗口。

居民、职工慢特病扩面工程是2021年10项民生实事之一，该项工作于2021年2月完成方案制定和系统维护，3月1日正式实施。该方案将常见多发病及部分费用较高的罕见病纳入门诊慢特病病种范围，居民慢特病由27种扩大到40种，职工慢特病由20种扩大到30种。截至10月底，全市享受门诊慢特病参保居民255.3万人次、参保职工62.4

万人次，医保基金合计支付5.78亿元。

可视化服务系统是我市医保部门化解医保经办服务难题、推进经办服务下沉的创新举措，该系统集医保业务咨询、受理、审核、反馈、监督、录像、评价于一体，办事群众可以通过可视化医保服务系统在乡镇便民服务站与县区及市医保部门连接，实现“多级联动”，并通过高拍仪和电子签章实现无纸化办公、一站式服务，目前，全市已经建成190家。